

# 為萬物互聯帶來全新可能 華為鴻蒙系統將登場

華為技術有限公司昨日對外公布，計劃在6月2日正式舉辦鴻蒙操作系統及華為全場景新品發布會，預計此前只用於智慧屏、可穿戴設備等產品的鴻蒙操作系統將在更多產品品類上使用。受訪專家認為，鴻蒙操作系統可以實現電腦、手機、智能家居等不同終端設備之間的便捷溝通，為萬物互聯時代的創新帶來全新可能，市場前景將非常廣闊。

香港商報記者 朱輝豪

## 實現不同設備間互享操作

華為終端官方微博昨日發布鴻蒙手機操作系統開機畫面視頻，並表示「鴻」鵠志遠，一舉千里。承「蒙」厚愛，不負期待」，寓意接下來鴻蒙對手機設備的覆蓋，將進一步在操作系統層面實現萬物互聯。

相對於 Windows、安卓和 iOS 等操作系統，鴻蒙操作系統的定位和特點是什麼呢？華為消費者業務軟件部總裁、AI 與智慧全場景業務部總裁王成錄近日表示，鴻蒙操作系統帶給大家的不是簡單的小創新。2016年5月，華為正式立項做這個系統，當時的目標非常清晰：絕不會再做一個安卓或者再做一個 iOS。HarmonyOS 是新一代智能終端系統，為萬物互聯時代的創新帶來全新可能，為開發者提供了新的改變世界的舞台。

「一個軟件的核心是架構，架構的核心是應對變化的能力。今後華為的智能手錶、智慧屏等所有軟件配置可以在一條生產線上，根據不同的硬件能力自動加載相應模塊，從而快速生產出相應設備。」王成錄說，HarmonyOS 將打破手機這樣的超級終端的邊界，



2019年8月，華為發布首個搭載鴻蒙操作系統的終端設備。 資料圖片

讓更多設備連接在一起，無感知地、方便地給消費者提供各個場景所需要的服務。

通信行業專家項立剛在接受本報記者採訪時表示，HarmonyOS 是一款基於多個微內核組織起來的新一代操作系統，它將適配電腦、手機、智能家居、可穿戴設備、智能汽車等多終端設備。目前而言，無論是電腦的 Windows 系統，還是手機端的 Android 和 iOS 等操作系統，都還無法做到打通全場景終端設備之間的便捷溝通，而 HarmonyOS 可實現不同設備互享之間的信息傳輸、互享操作，功能非常強大，也非常具有商業價值。

## 年底搭載設備數量將達3億台

據悉，目前華為正與全球排名前200的APP廠商溝通合作，共同開發跨終端設備的應用。華為預計，2021年底搭載鴻蒙操作系統的設備數量將達3億台，

其中華為設備超過2億台，面向第三方合作夥伴的各類終端設備數量超過1億台。

項立剛認為，目前鴻蒙操作系統基本還只是用於華為自己的產品，如果以後被中國市場的小米、vivo 等企業廣泛應用，市場前景將無比廣闊。「目前的困難不在於技術層面，市場的體驗感也沒有大問題，未來的關鍵在於會否有更多手機廠商等企業願意站出來支持鴻蒙操作系統。」項立剛說。

方正證券認為，鴻蒙操作系統對華為的意義主要在於三點：一是華為汽車的戰略支點，二是華為手機+IoT 的延續，三是戰略升華的落腳點。方正證券總結指出，鴻蒙操作系統短期決定了華為能否通過鴻蒙實現硬件業務殘缺的軟件延續，中期決定了華為能否建立橫跨人車、人居跨場景的 AIoT 生態，長期決定了華為能否在異構計算時代中取得第四張操作系統入場券。

# 廣西新增一例核檢呈陽性人員

【香港商報訊】據「健康南寧」昨日消息，24日，廣西南寧根據廣州市荔灣區疾病預防控制中心的協查函，在對協查重點人員進行排查及核檢檢測中，發現核檢檢測顯示陽性人員1例，初步判斷為無症狀感染者。

寧某某，男，34歲，現住南寧市西鄉塘區金陵鎮寧寧街。

4月25日，寧某某從廈門回國，入境廣州市後在荔灣區隔離酒店集中隔離14天。5月11日，寧某某乘坐D204動車至金陵鎮家中。

5月24日南寧市疾病預防控制中心收到協查函後，立即組織開展核檢檢測工作，5月25日5時37分核檢檢測結果顯示陽性。

## 營口疫情社區傳播鏈基本阻斷

國務院聯防聯控機制綜合組遼寧工作組部分人員昨日撤離營口市。工作組專家表示，目前營口疫情的社區傳播鏈已基本阻斷。

據悉，自5月21日起至24日，營口已連續4天無新增感染者，已確診病例與無症狀感染者在遼寧省集中救治中心大連中心救治，狀態良好，整體平穩。目前，營口鮑魚圈區52萬人完成第三輪全員核檢，結果均為陰性。除鮑魚圈區外，營口市其他地區也完成了一輪全員核檢，172.78萬人結果均為陰性。

工作組專家表示，目前營口疫情的社區傳播鏈已經基本阻斷，傳播鏈相對清晰。專家還特別指出，近期

與鮑魚圈區有交集的97萬名遊客中約14萬人來自大連，大連疫苗接種率達70%左右，起到一定阻斷傳播的作用，疫苗防護效果顯現。瀋陽市完成102萬人核檢，結果均為陰性。與營口相鄰的鞍山市、盤錦市在風險人員排查中未發現陽性。

## 台灣兩市310名確診者失聯

【又訊】另據中新社消息，台灣疫情仍十分嚴峻，台灣流行病指揮中心25日公布台北市及新北市確診者安置情況，目前兩市共有310名確診者失聯。指揮中心還通報，台灣25日新增281例本土新冠肺炎確診病例，另有「校正回歸」本土病例261例，總計增加542例本土病例。確診個案中新增6例死亡。

# 世衛大會再拒涉台提案 京：搞「台獨」沒有出路

【香港商報訊】當地時間24日，第74屆世界衛生大會總務委員會和全體大會分別通過決定，拒絕將個別國家提出的「邀請台灣以觀察員身份參加世衛大會」的提案納入大會議程，這也是世衛大會連續第5年拒絕涉台提案。中國駐聯合國日内瓦辦事處和瑞士其他國際組織代表陳旭大使表示，中方堅決支持世衛大會此項決定。

陳旭在第74屆世衛大會全會上發言時表示，處理台灣地區參會問題，必須按照一個中國原則、通過兩岸協商處理。台灣民進黨當局頑固堅持「台獨」，利用涉台提案，妄圖在聯合國系統和世衛組織內製造「兩個中國」或「一中一台」。陳旭指出，在符合一個中國原則的前提下，中國中央政府對台灣地區參與全球衛生事務作出了妥善安排，根本不存在所謂「國際防

疫體系缺口」，更不缺少數衛生專家對外介紹島內疫情防務的渠道和平台。

針對世衛以上決定，中國外交部發言人24日表示，這充分說明，一個中國原則是國際社會人心所向、大勢所趨，不容任何挑戰。國台辦發言人25日亦指出，這再次表明，搞「台獨」沒有出路，在世衛大會炒作涉台問題不得人心。

# 前4月武漢招商到位資金逾三千億

【香港商報訊】記者吳超群報導：記者近日從武漢市「拚搶實」落實季工作會上獲悉，該市1-4月招商引資實際到位資金總額3321.5億元，完成年度目標（9330億元）的35.6%，同比增長149.1%，與2019年同期相比增長8.5%。

如今的江城，招商引資熱情持續高漲。5月24日，2021「火紅夏日好拚搶」經貿洽談暨武漢第二季度招商引資項目簽約大會舉行，3位企業家受聘為武漢招商大使。當天，武漢完成了141個項目簽約。據悉，此次簽約的項目集中在新一代信息技術、高端裝備製造等領域。

在大會現場，武漢市委副書記、市長程用文出席活動並致辭。武漢市人大常委會主任胡立山、市政協主席楊智出席活動。武漢城市圈代表鄂州市政府作現場推介。

程用文說，經過疫情淬煉的武漢，大城歸來、活力增強，高質量發展勢頭強勁，成為中國城市經濟復蘇的重要窗口；創新動能加速釋放，正成為推動發展的第一動力；市場活力不斷增強，正成為海內外投資熱土。武漢是國家戰略要地、交通樞紐要地、創新創業高地、資本投資重地、商貿往來福地，深厚的底蘊、便捷的交通、發達的科教、良好

的生態，使武漢成為各類要素資源加快集聚的「寶地」。程用文表示，面向「十四五」，武漢緊扣國家中心城市、長江經濟帶核心城市和國際化大都市總體定位，加快打造「五個中心」、建設現代化大武漢。

在22日武漢市「拚搶實」落實季工作會上，武漢市招商辦對實際利用外資完成情況作了介紹。數據顯示，武漢市口徑同比增長192.2%，與2019年同期相比基本持平；商務部口徑，武漢實際利用外資完成6.51億美元，同比增長457.1%，與2019年同期相比增長128.6%。

# 設立「維吾爾獨立法庭」 目的是誣蔑抹黑新疆

【香港商報訊】記者放雷報導：5月25日，新疆維吾爾自治區在京舉行涉疆問題新聞發布會。

新疆維吾爾自治區人民政府發言人指出，「維吾爾獨立法庭」的設立沒有法律依據，毫無嚴肅性和權威性，是一個由恐怖組織控制的不倫不類的法庭，對新疆誣蔑謗毀，只關心抹黑新疆，不關心新疆各族人民，所謂「證人」都是被多次揭露批駁的演員。

發言人直言，中國新疆在反恐去極端化方面作出了積極探索，希望可以把有益做法介紹給全世界，所謂「種族滅絕」堪稱人類歷史上最大陰謀案。和田地區教培中心結業學員阿卜力克·達吾提在會上親身講述稱，真實的教培中心不僅可以隨時聯繫家人朋友，還有周末休息，通過學習到的技能找到了不錯的工作，今後要努力讓家人過上更好更幸福的生活。

## 「種族滅絕」是世紀謊言

對於所謂的「種族滅絕」謠言，新疆維吾爾自治區人民政府新聞發言人徐貴相重申，新疆地區的總人口、少數民族人口和維吾爾族人口都是穩步持續增長的，特別是維吾爾族人口不僅高於全疆人口的增幅，更明顯高於漢族人口的增幅。他反問：「世界上有這樣的種族滅絕嗎？」

徐貴相說，我們多次嚴正聲明，所謂「種族滅絕」完全是惡毒攻擊，是一個世紀謊言，也是人類歷史上最大的陰謀案。具體的人口數據曾多次介紹，中國第七次全國人口普查的數據也正在陸續公布，希望大家進一步去關注，不要做無中生有的猜測。

另外，徐貴相坦承，新疆在反恐、去極端化過程中仍然面臨一些問題和風險，並且還會出現一些新的特點。對此，相應的政策也會隨著實踐發展和完善，使其越來越符合反恐的形勢，產生實際的效果，最終目的是鑄除恐怖主義的土壤。

# 隻身闖入廣播電台 最先宣告上海解放



【香港商報訊】記者宋健

報導：1949年5月25日，年僅26歲的鄒凡揚隻身攜帶一支左輪手槍和40發子彈，闖入國民黨上海廣播電台，最先對外播報：「今天凌晨，中國人民解放軍攻入上海市區，大上海解放了。」

鄒凡揚1939年在上海加入中共，因領導抗日救亡學運被列入搜捕黑名單。1942年，他撤離上海赴蘇北參加新四軍，4年後又奉命潛回上海做地下工作，先後任大光通訊社記者、採訪主任和中國通訊社總編輯等職。

1949年5月，鄒凡揚參加了一場驚心動魄的戰鬥。據《檔案春秋》稱，5月25日凌晨的上海，槍炮聲忽然沉寂，鄒凡揚一夜未睡，趴在窗前觀察馬路動靜，路上寂靜無人，卻見萬家燈火。

是夜，上海無眠。人們似乎焦急等待着上海解放的到來。鄒凡揚回憶稱，天蒙蒙亮時，國民黨官兵向東逃竄，他們將槍支彈藥隨路丟棄，有的已脫去軍裝。不一會兒，一群穿著藍灰色軍裝的解放軍緊貼沿街房屋搜索前行，一槍未發，戰線迅速東移。

此刻，鄒凡揚頓悟，自己腳下這片土地已解放！於是，他有種強烈的衝動，覺得有責任向上海人民發布一條「大上海解放了」的訊息。經請示，他與地下黨另一位同志一起驅車前往上海廣播電台。在車上，鄒凡揚奮筆疾書，寫下23字新聞稿：「今天凌晨，中國人民解放軍攻入上海市區，大上海解放了。」

當時，鄒凡揚攜帶新聞稿和《中國人民解放軍入城布告》，隻身闖入國民黨上海廣播電台，命令有關人員中止原有節目，立即播發上海解放的新聞和解放軍入城布告。他回憶說：「5月25日清晨，我帶上一支左輪手槍、40發子彈和上海人民保安隊臂章，前往國民黨上海廣播電台。」

1949年5月25日清晨6時5分，「大上海解放了」的聲音迴響在上海天空。這是宣告上海解放的最先新聞報導。喜訊迅速傳遍千家萬戶，翹首等待解放的上海百姓聽到電台消息後，歡天喜地湧上街頭。鄒凡揚說：「當時，室內十分平靜，而我的心卻跳動得厲害，因沒有錄音機，需反覆口播，於是，我向組織提出增援播音人手，輪番播報。」

該消息影響甚廣。正在江蘇丹陽待命的上海軍管會接管人員獲悉後，立即趕赴上海。台灣的報紙據此廣播亦編發了新聞。與此同時，外國駐滬通訊機構向世界轉發了「大上海解放了」的訊息。

證券代碼：600614 900907 證券簡稱：\*ST 騰起 \*ST 騰起 B 公告編號：臨 2021-048  
**騰起科技發展股份有限公司**  
**關於公司股票終止上市的公告**  
本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。  
騰起科技發展股份有限公司（以下簡稱「公司」）於2021年5月25日收到上海證券交易所（以下簡稱「上交所」）《關於騰起科技發展股份有限公司股票終止上市的公告》（以下簡稱「公告」）（公告編號：2021-049），及相關信息披露義務人仍應當遵守法律、行政法規、部門規章、其他規範性文件、《上海證券交易所股票上市規則（2019年4月修訂）》及上交所其他規定，並履行相關義務。  
一、終止上市的原因  
1. 股票種類：人民幣普通股、人民幣特種股票  
2. 股票簡稱：\*ST 騰起、\*ST 騰起 B  
3. 股票代碼：600614、900907  
二、終止上市決定的主要內容  
因2018年、2019年連續2年財務會計報告被出具無法表示意見的審計報告，公司股票2020年7月17日起暫停上市。2021年4月30日，公司披露了經審計的2020年年度報告，2020年度歸屬於上市公司股東的淨利潤為-1.55億元，中興財光會計師事務所（特殊普通合夥）對公司2020年度財務會計報告出具了無法表示意見的審計報告。  
上述情形屬於《上海證券交易所股票上市規則（2019年4月修訂）》第14.3.1條規定的股票終止上市情形。根據《上海證券交易所股票上市規則（2019

年4月修訂）》第14.3.1條、第14.3.3條和第14.3.16條的規定，經上交所上市委員會審核，上交所決定終止公司A股和B股股票上市。  
根據《上海證券交易所股票上市規則（2019年4月修訂）》第14.3.20條、第14.3.21條和第14.3.25條等規定，自上交所公告公司股票終止上市決定之日起的5個交易日屆滿的下一交易日起，公司股票進入退市整理期交易。退市整理期為30個交易日，漲跌幅限制為10%。上交所將在退市整理期屆滿後5個交易日内，對公司股票予以摘牌，公司股票終止上市。退市整理期間，公司及相關信息披露義務人仍應當遵守法律、行政法規、部門規章、其他規範性文件、《上海證券交易所股票上市規則（2019年4月修訂）》及上交所其他規定，並履行相關義務。  
根據《上海證券交易所股票上市規則（2019年4月修訂）》第14.3.27條、第14.3.28條等規定，公司應當立即準備股票轉入全國中小企業股份轉讓系統掛牌轉讓的相關事宜，保證公司股票在摘牌之日起的45個交易日内可以掛牌轉讓。  
三、終止上市後股權登記、轉讓、管理事宜  
公司股票終止上市後，將轉入全國中小企業股份轉讓系統進行股份轉讓。公司將盡快聘請股份轉讓服務機構，委託其提供股份轉讓服務，並授權其辦理證券交易所市場登記結算系統股份退出登記、辦理股票重新確認及全國中小企業股份轉讓系統股份登記結算等事宜。  
四、終止上市後的聯繫人、聯繫地址、電話和其他通訊方式  
1. 聯系人：董事會辦公室  
2. 聯系電話：010-68498571  
3. 傳真：010-68498571  
4. 聯系地址：北京市海澱區中關村南大街1號北京友誼賓館附樓63841-63842室。

五、公司股票進入退市整理期相關安排  
公司自上交所公告對公司股票作出終止上市決定之日後的5個交易日屆滿的下一交易日（2021年6月2日）起，公司股票進入退市整理期。關於公司股票進入退市整理期交易的相關安排詳見公司同日刊登的《關於公司股票進入退市整理期交易的公告》（公告編號：2021-049）。上交所將在退市整理期屆滿後5個交易日内對公司股票予以摘牌，公司股票終止上市。  
特此公告。  
騰起科技發展股份有限公司  
2021年5月26日  
證券代碼：600614 900907 證券簡稱：\*ST 騰起 \*ST 騰起 B 公告編號：臨 2021-049  
**騰起科技發展股份有限公司**  
**關於公司股票進入退市整理期交易的公告**  
本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔個別及連帶責任。  
騰起科技發展股份有限公司（以下簡稱「公司」）股票被上海證券交易所終止上市，根據《上海證券交易所股票上市規則（2019年4月修訂）》的相關規定，公司股票將於2021年6月2日進入退市整理期交易。現將公司股票在退市整理期交易的相關安排公告如下：  
一、公司股票在退市整理期間的證券簡稱、證券代碼及漲跌幅限制  
1. A股股票簡稱：退市騰起；B股股票簡稱：退市騰起 B；

2. A股股票代碼：600614；B股股票代碼：900907；  
3. A股、B股股票的漲跌幅限制均為10%。  
二、公司股票進入退市整理期交易日期及預計最後交易日日期  
公司股票進入退市整理期交易的日期為2021年6月2日，退市整理期為30個交易日。如不考慮全天停牌因素，預計最後交易日日期為2021年7月14日，如發生非交易日則出現調整。公司退市整理期最後交易日日期應以本報公告為準。全天停牌時間不超過五個交易日。  
三、退市整理期間風險提示公告的披露安排  
公司將發布公司股票已被上海證券交易所作出終止上市決定的風險提示公告，前二十五個交易日内每日發布一次股票將被終止上市風險提示公告，在最後五個交易日内每日發布一次股票將被終止上市風險提示公告。  
四、公司股票在退市整理期交易期間公司將不籌劃或實施重大資產重組事宜的說明  
根據《上海證券交易所退市整理期業務實施細則》的相關規定，在公司股票退市整理期交易期間，公司將不籌劃或實施重大資產重組事宜。  
特此公告。  
騰起科技發展股份有限公司  
2021年5月26日